

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 UTR. Y ESTRAN. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10555

MADRID, LUNES 14 DE FEBRERO DE 1887.

OFICINA: FACTOR, 5.

ANTES

DE ENTREGAR LAS LLAVES AL ADMINISTRADOR DE LA CASA CEDACEROS, 13, entresuelo derecha, ES INDISPENSABLE A LOS DUEÑOS DE DICHO ESTABLECIMIENTO VENDER TODOS LOS GÉNEROS RESTANTES, MUEBLES DE LUJO, OBJETOS DE ARTE, ESPEJOS, CORTINAS, SILLERIAS, ETC. ETC. HASTA LA ÚLTIMA PIEZA, SIN REPARAR EN LAS PÉRDIDAS CONSIGUIENTES.

MADAME ELISA BIRON, REPUTADA MODISTA de niños, tiene el honor de participar a su numerosa clientela, que saldrá para Bayona el día 16 del corriente mes. Ruega a las personas que no la han visitado aún, apresuren sus encargos. Recibe de día a seis, Hotel de la Paix.

LIQUIDACION DE muebles. ALCALA, 27. TRIVIÑO HIJO (ALFONSO), DENTISTA. Arenal, 7, 2.º

PASTILLAS HOUDE

CON CLORIDRATO DE COCAINA
Descubrimiento maravilloso y soberano para combatir las Enfermedades de la Garganta, Cosquilleos, Laringitis, Angina, Aftas, empleadas con éxito para calmar el Dolor del Estómago, Vómitos y Mareos. A. HOUDE, farmacéutico en la Facultad de Medicina de París. En Madrid: Moreno RIQUELME, Farmacéutico, Arenal, 3.

MAD. ANTOINE E HIJOS
Dentistas de SS. MM., INFANTAS, 12, 2.º

LABRADORES.

En la 4.ª planta ballarines anunciados con frecuencia los ABONOS MEXICANOS que tiene a la venta la C.ª Agrícola y Salmuera de Fuente-Piedra.—Dirección.—Madrid.—Calle Preciados, núm. 35, 1.º, y provincia de Málaga en Fuente-Piedra. El efecto de los abonos es infalible.—Depósito en Madrid y venta al detalle, por kilogramos y para MAGNETAS: Laboratorio químico de Calderon, calle de Carretas, núm. 14, Madrid.—Magnetos de carbón, abono núm. 2. Para toda clase de flores, núm. 6.—Hécese de una a dos onzas por maceta.

REPOSTERIA DE VIENA.—ALCALA, 42.

Fournitures pour bals et soirées. Glaces. Entremets.

Confecciones para señora. 3. ALCALA, 3. DINNER L'HARDY.—DE 7 A 8. 20 cubiertos. Jerez, St. Julien, Champagne, a 20 pesetas

CANCER-ÚLCERAS

Tratamiento radical con el BALSAMO THOMPSON. Calma al acto los más agudos dolores, detiene la infección y cicatriza. 25 reales. Va por correo mandando el valor en sellos. Prospectos y Consultas gratis. Montero, 33, 1.º MADRID

CARTA URBANO RECIBIDO.—AGRADEZCO CONTINÚE escribiendo en el idioma que la dilita.

LUZ ELÉCTRICA.—SISTEMA NUEVO Y BARATO. Descelentes ensayos hoy y mañana, de 9 a 12 de la noche.—Preciados, 1, entresuelo izquierda.

EDICION DE LA NOCHE

TERCERA DE HOY 14 DE FEBRERO.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Gaceta de hoy no contiene disposicion alguna de interés general.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 13.
La comision de cigarreros que ha venido a esta capital para gestionar a favor de su industria, regresa mañana a Oporto complacida por el ministro de Hacienda, quien le ha prometido garantizar en el contrato con la compañía arrendataria de tabacos el porvenir de los obreros.

Por un error de transmision, el despacho de esta Agencia dijo que se calculaba resultarían elegidos un centenar (centaine) de diputados de oposicion en lugar de unos treinta (treintaine).

Paris, 13.
A pesar de los asertos de algunos periódicos extranjeros, es completamente inexacto que el Sr. Ferraud, ministro de Francia en Tanger, haya obtenido algunas rectificaciones en la frontera argelina.

En sus conferencias con el gobierno marroquí trató solo del arreglo eventual de las reclamaciones que puedan hacer los marroquíes pidiendo indemnizacion por los árboles frutales de Djénichbonbez en el terreno donde las autoridades militares argelinas tratan de construir un fuerte.

Es igualmente inexacto que el gobierno francés haya tenido que hacer declaracion ninguna sobre el proyecto de hacer garantizar por las potencias la integridad del territorio marroquí.

Montevideo, 13.
El general Santos, ex-presidente de la república, ha aceptado el decreto de destierro. Se dirigirá a Rio Janeiro.

En esta capital reina tranquilidad.
Las Palmas, 13.
(Por el cable de la compañía Nacional Española.)
Hoy ha fundado en este puerto el vapor correo Veracruz, conduciendo al general Morales de los Rios, siendo recibido por todas las autoridades.

Berlin, 13.
La Gaceta Nacional desmiente que se advierta movimiento de tropas en la Alsacia y la Lorena.

Berlin, 13.
El emperador de Alemania está indispuerto. Hace dos días que por consejo de los médicos no da su habitual paseo en coche.

Roma, 13.
Se asegura que el rey ha confiado al Sr. Depretis el encargo de formar el nuevo gabinete, y que el conde de Robilant conservará la cartera de Negocios Extranjeros.

Constantinopla, 13.
Las negociaciones sobre la cuestion de Bulgaria, lejos de adelantar un paso, están a punto de fracasar por completo.

San Petersburgo, 13.
Los periódicos oficiales pretenden que el llamamiento de los 100000 hombres de las reservas rusas no tiene ninguna relacion con el actual estado de cosas, y que no reconoce más causa que el cumplimiento de leyes militares anteriores.

Leemos en La Regencia:
«Se dice que en esta semana esplanará en el Congreso su anunciada interpellacion sobre consumos el diputado de la mayoría, por Caspe, Sr. Mompon.

Al esplanar dicha interpellacion es posible se promueva un debate político, porque se propone combatir la actitud del gobierno ante la benevolencia del Sr. Castelar, la que considera funesta para la actual monarquía, como lo fué para la de D. Amadeo de Saboya.

El orador se propone hacer importantes declaraciones, aludiendo a varios elementos de la Cámara de los Diputados.»

Precedentes de Londres han regresado a Madrid los inspectores de vigilancia que fueron a dicha capital de orden del gobernador civil con objeto de conducir a esta corte a Isidro Victoria, presunto autor de una estafa de grande importancia llevada a cabo en casa del banquero Sr. Orineta.

El detenido, que la policía británica puso a disposición de nuestro ministro en Londres, se halla ahora a la del juez de la Letina.

El viaje ha sido efectuado desde Londres a España en el vapor Bilbao.

El príncipe de Gales ha llegado a Cannes, donde piensa pasar diez días. Las familias inglesas residentes en aquella población han dispuesto grandes festejos para obsequiarle.

Esta noche se verificará en el teatro De Apolo el beneficio de los Sres. Burgos, Chueca y Valverde, autores del aplaudido episodio nacional *Cañes*, dándose la 19ª representación de esta obra.

Las Memorias del general Miramon, escritas por su viuda, acaban de publicarse en Roma.

La dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez la vacante del título de marqués de Guad-el-Jeld, con grandeza de España.

La emperatriz regente de China ha anunciado el envío de un magnifico presente con motivo del jubileo sacerdotal de Su Santidad el papa Leon XIII.

Durante el año de 1886 han desembarcado en la república Argentina 93146 emigrantes europeos. De estos eran italianos 6328, españoles 9895, franceses 4662 y el resto de diversas nacionalidades.

El monumento que en Talavera de la Reina ha de erigirse para perpetuar la memoria del célebre historiador P. Juan

de Mariana se halla próximo a su terminacion.

El Progreso publica anoche esta gravísima denuncia:
«En la Cárcel-Modelo se ha verificado esta tarde una escena infame y propia de un presidio turco. Un vigilante miserable e indigno de ejercer un cargo en establecimiento que se llama modelo, ha abofeteado a nuestro querido amigo el director de El Progreso, D. Adolfo Gonzalez, por exigir de él que se descubriera a su presencia.»

Parece que la excomunion lanzada por el jefe accidental del carlismo, Sr. Cervero, sobre el Diario Católico de Zaragoza fué objeto de una mala inteligencia, porque éste periódico declaró que la política de El Siglo Futuro era perjudicial y se entendió lo que no era cierto, a saber que la política de D. Carlos era la que producía aquellos malos efectos para la causa.

El diputado por Ronda Sr. Borrego gestiona que se de sepultura honrosa al cadáver de D. Antonio Rios Rosas, que se encuentra en la cripta de la basílica de Atocha.

Las habilidades de Cumberland se van extendiendo mucho en los círculos sociales. Anoche pasaron la velada los médicos del Ateneo haciendo hábiles esperimentos de adivinar el pensamiento ajeno, distinguiéndose en este ejercicio los Sres. Tons y Villaverde (D. Enrique).

Esta mañana han llegado a Madrid los comisionados por la asamblea republicano-progresista para dar cuenta de sus acuerdos al Sr. Ruiz Zorrilla.

En vista de los buenos resultados que ha dado en Barcelona el ensayo de los adouquines de madera, la comision de ensanche de aquella populosa capital trata de proponer al Ayuntamiento la construccion de 250000 metros cuadrados de adouquino de madera en las principales calles, cuyos adouquines tendrán 9 centímetros de altura y descansarán sobre un lecho de hormigon hidráulico de igual ó aproximado espesor, según dictamen del ingeniero jefe de viabilidad y conducciones, don José Maria Jordan.

Noticias de sociedad:
El viernes próximo se verificará en el palacio de los duques de Fernan-Núñez un baile de dominó.

—Hoy se bailará, en casa de los marqueses de Molins.

—La señora de don Protasio Gomez pondrá fin a sus agradables reuniones semanales con un baile, que probablemente se verificará el sábado, a cuyo efecto se están decorando activamente los salones de la casa de la Carrera de San Francisco.

—La Sra. de Bayo se retiró indispuerta anteanoche durante el baile que se verificó en su casa, y tuvo que guardar cama.

Tambien anteayer se retiró enfermo del Senado el señor conde de Guagui.

—Una larga, aunque no grave indisposicion de la baronesa de la Joya, ha retrasado su enlace con el marqués de Monasterio. Aliviada de ella, ayer se celebró en su casa de la calle de Santa Isabel el acto de firmar los contratos matrimoniales, con asistencia única-

mente de los deudos más cercanos y de los testigos.

Hoy recibirán la bendicion nupcial los futuros conyuges, siendo madrina S. M. la reina regente, y en su nombre la señora duquesa de Baena; y padrino S. M. el rey D. Francisco de Asis, representado por su sobrino carnal el duque de Sessa y de Maqueda.

Los recién casados saldrán por la tarde de Madrid en direccion de Italia, donde pasarán una temporada corta.

SS. AA. las infantas doña Isabel, doña Paz y doña Eulalia, acompañadas de los infantes D. Luis Fernando y D. Antonio, de la marquesa de Nájera y del capitán de fragata del cuarto militar de S. M. señor Matta, pasaron la mañana de ayer en El Escorial.

Después de oír una misa rezada en la capilla que encierra los restos de la reina doña Mercedes, bajaron al panteon de los reyes y a la cripta donde se encuentra el cadáver del rey D. Alfonso (Q. S. G. H.), donde se rezó un responso.

A las doce y media estaban de regreso en esta corte.

Ha muerto en Paris el príncipe de Wagram, Luis Napoleon Berthier, a los 77 años de edad.

Con este motivo vestirán de luto algunas casas reales y muchas de la alta sociedad de Paris.

Terminadas las obras de restauracion del acueducto de Segovia, dicho monumento ha sido entregado al Municipio de dicha ciudad.

Se encuentra enfermo el distinguido periodista D. Ramon de Navarrete.

Desearnos su pronto y completo restablecimiento.

Ha fallecido Julio Beclard ilustre fisiólogo y catedrático de la facultad de medicina de Paris, que tanto ha contribuido al progreso de la ciencia en estos últimos años.

Anoche intentaron robar el reloj a un inspector de policía que presta sus servicios en la direccion general de Seguridad, deteniendo éste al ladrón en el momento de quitarle la alhaja.

El tomador es conocido por el Galleguito.

Afirma anoche un colega que el señor Gonzalez (D. Alfonso) será nombrado secretario de la comision de Códigos de Ultramar.

Hablando un periódico extranjero de la difícil situación que atraviesan en Irlanda los propietarios rurales, cita el caso de Mr. John Rae, que poseyendo una renta de más de 3000 duros en el condado de Killarney, acaba de pedir y obtener su ingreso en el asilo de indigentes de aquella población, y ha abandonado sus tierras de labor, porque nada le producen ahora.

En Stokolmo se inaugurará próximamente un magnifico salon para conciertos, mayor que los existentes en Paris y Londres: caben en él 2000 personas.

miento de sorpresa mezclado de indignacion y de terror.

—Señorita de Nangis—dijo James con lentitud y grave voz—salía que Mr. de Canonge, nuestro sobrino, odiaba mi existencia y que quisiera que me asesinaran; lo sabía, señorita, y hubiera podido denunciar a Mr. de Canonge ante el juez de instrucción; pero sin embargo, le guardado silencio.

Yo no soy un denunciador, y dejo a los colardes el triste placer de vengarse.

—Mr. James Lincoln, una mujer ha tomado en sus manos vuestra venganza, y esa mujer soy yo! He mandado suicidarse al baron de Canonge, quien, prefiriendo la muerte a la afrenta pública y a la ignominia, se ha convenido hace una hora en Luerna, en un cuarto del hotel, y en el momento que los agentes de policía y los gendarmes subían a detenerle.

¡El baron de Canonge ha muerto, porque yo, Artemisa de Nangis, no he querido que mi sobrino fuera al cadalso! ¡Se ha hecho justicia el mismo; ha escapado del tribunal de los hombres! ¡A Dios dará cuenta de su crimen!

Y haciendo otra vez la señal de la cruz, cayó de rodillas.

—Señoras y señores—repuso,—he venido a este sitio para humillarme ante vosotros y pedir perdón por todo el mal que he hecho, tanto a vosotros como a otras personas.

—¡Perdón, perdón!... ¡Oh! ¡perdonadme para que Dios tambien me perdone!

—Señorita de Nangis—dijo Mr. de Carmeille con tono solemne—¡testis perdonada!

La solterona hizo tres reverencias tocando el suelo con la frente, y murmuró:

«Padre nuestro, que estás en los cielos, perdónad nuestras ofensas, como nosotros perdónamos a los que nos han ofendido; no nos dejes caer en la tentacion y libranos del mal. Así sea.»

Acto continuo se santiguó, se puso en pie, y una vez así comenzó a hacer numerosas veces y con precipitacion, la señal de la cruz.

Cuando el doctor Chauvret oyó que Luisa anunciaba la llegada de la señorita de Nangis, entró bruscamente en el salon con intenciones de arrojar de allí a la visitante, aunque para ello tuviera que emplear la fuerza.

Pero al mirar a Valentina se detuvo instantáneamente, y ya no desoó impedir que la solterona entrara en el salon.

Desde que la voz de la señorita de Nangis hirió el oído de Valentina, ésta esperó por todo su cuerpo una violenta conmocion; su cabeza se irguió, y con los ojos brillantes, relictentes, y en una palabra, despiertos, escuchaba atentamente.

No podía ver al doctor que, en observacion y algo retirado de ella, no perdía ningun movimiento y estudiaba lo mismo la expresion de su rostro que la de su mirada.

Los estremecimientos nerviosos y la agitacion febril, habían desaparecido; sus labios ya no temblaban, la expresion de su rostro era tranquila, natural, sin contracciones musculares; en fin, ya nada la atormentaba.

Dulce claridad animaba sus ojos, y en su pura frente había algo esplendoroso.

Y cuando alguna vaga sombra escapaba de sus ojos, el doctor pensaba:

—Ahora no me equivoco, jesa es la luz de la inteligencia, el fuego que ilumina el espíritu y anima el pensamiento!

Y en la expresion de su fisonomía, Mr. Chauvret notaba a un mismo tiempo la extrañeza combinada con la alegría.

¿No indicaba todo aquello la posesion de todas sus facultades intelectuales, el despertar de la razon?

Si, Mr. Chauvret no podía equivocarse; todo aquello eran los verdaderos síntomas de la cura.

Y lo que Luisa, Mr. de Carmeille, Mad. de Carmeille, Jorge Vibert y el mismo James Lincoln no habían podido conseguir, lo obtenía la señorita de Nangis, sin saberlo, inconscientemente; aquella solterona producía el efecto tan deseado; la conmocion y el choque hacían brillar la luz, disipando las tinieblas.

¿Por qué? ¿Misterio absoluto!

¿Pero qué importaba? Mr. Chauvret se corcioraba del hecho y no podía pensar más que en regocijarse del resultado; inmensa alegría inundaba su corazón.

No fué el solo quien notó el cambio que se operaba en Valentina. Mr. de Carmeille, James y otros, a pesar de que la señorita de Nangis llamaba su atencion, habían mirado a la jóven con frecuencia y veían realizarse aquella metamorfosis.

Entonces fué cuando Mr. de Carmeille, después de ver la alegría que brillaba en el rostro del doctor, había dicho a la señorita de Nangis:

—¡Estáis perdonada!

Si la inesperada aparicion de la solterona había causado terror; si su entrada en escena provocó un vivo movimiento de sorpresa, ¿qué debía pensarse al ver sus cabellos oscuros en mechones por debajo de su torcido sombrero, al ver aquellos desordenados movimientos, sus espantados ojos y su desfigurado rostro?

Era indudable: sus estranas maneras y sus numerosos signos de la cruz daban a entender que, si no por completo, había perdido parte de su razon.

Desde que había salido del hotel de los Alpes, la enagenacion mental hizo espantosos progresos, y la poca razon que aún la quedaba iba a extinguirse por completo, de un golpe, fatalmente, como se apaga la luz de una bujía al soplarla.

Valentina, que hacia un instante se había levantado, avanzó bruscamente, y, pasando entre la señora de Carmeille y Mad. Lincoln, se encontró frente a frente con la señorita de Nangis.

Al verla, la solterona lanzó un grito espantoso, ronco, horrible, y cayó desplomada hacia atrás.

Inmediatamente su pensamiento se escapó y quedó sumida en tinieblas.

—¡Estaba local!

Ya no se acordaba que estaba en Luerna, ni por qué había ido. No recordaba nada ni reconocía a quienes estaban ante ella.

—¡Al ver a la señorita de Nangis, Valentina

dables asistiendo a nuestra pequeña fiesta de familia. Jorge es un amigo seguro y de una adhesion a toda prueba, que podemos aceptar en nuestra intimidad.

Por fin, querida mía, Mad. Lincoln viene hoy a pedirme tu mano para su hijo. Tú esperabas esa visita oficial con impaciencia, y sin duda, la satisfaccion y alegría que sientes, es la que te tiene tan pensativa.

¡Bah! yo no vacilo en darte por esposa a James Lincoln, puesto que os amais. Lo que pienso de ese jóven ya os lo he dicho; es un noble y hermoso corazón; tu madre y yo le apreciamos en extremo, y le queremos ya como si fuese hijo nuestro. Te hemos dejado libre de escoger marido a tu gusto; entre todos los que aspiraban a la dicha de casarse contigo, has escogido a James Lincoln. James Lincoln es el que ha sabido hacerse amar de Valentina de Carmeille, y al que quieres por marido.

Pues bien, si, hija mía querida, serás esposa de James Lincoln, que te ama sinceramente y que hará de tí la más feliz de las mujeres. ¡Oh... verte feliz!... ¡Eso es lo único que deseamos! lo único que hemos deseado siempre!

La jóven escuchaba trastornada, con la mirada febril y respirando con dificultad. Sus labios temblaban, y de cuando en cuando en su rostro se veían erisipaciones nerviosas; pero como si le hubiesen hablado una lengua desconocida, parecía no comprenderla y prestar más bien atencion a voces misteriosas que hablaban dentro de sí.

—Escucha, Valentina—dijo Mr. de Carmeille—desde mañana nos ocuparemos de los preparativos de tu boda; iremos las dos a Paris para comprar las telas de seda, los encajes y las demás cosas que deben completar tu *trousseau de novia*. Tengo empeño de que haga tus vestidos la mejor modista de Paris.

Cuando uno se casa es preciso, mi querida Valentina, que todo sea relativo con la posicion y fortuna que se posee, y yo quiero que estés soberbia. Necesitarás, por el pronto, cuatro vestidos: primero, un vestido blanco de novia; un traje de *soirée* para el baile; el vestido para el día siguiente al de la boda, y el de hacer visitas.

Tecante a las joyas, tu padre se encargará de comprarlas.

Mad. de Carmeille, como su marido, tampoco consiguió sacar una palabra a la jóven, que se obstinaba en permanecer silenciosa.

Armando y Elena habían cautivado sucesivamente la atencion de Valentina, pero sin que pareciese interesarle mucho lo que hablaban.

Todo había sido semi-claridades que pasaban con la rapidéz de un relámpago durante la noche.

De repente un jóven elegantemente vestido y con el sombrero en la mano, apareció en la puerta de la sala.

—¡Ah! Jorge Vibert!—esclamó Mr. de Carmeille levantándose.

Y se adelantó hacia el jóven alargándole la mano.

Después de un afectuoso apretón de manos, Mr. de Carmeille dijo:

—¡Sed bien venido, amigo mio; he anunciado

vuestra visita a Mad. de Carmeille y Valentina y os esperábamos con impaciencia, porque hace una hora que debíais estar ya en la Maison-Blanche.

—Eso quiere decir, caballero,—replicó Jorge Vibert, que estas señoras y vos me habeis dispensado la libertad que me he tomado, y que temia fuese indiscreta.

—Querido Jorge, Mad. de Carmeille, Valentina y yo, os agradecemos de todo corazón la nueva prueba de buena amistad que nos habeis dado. Hoy estaremos completamente en familia.

—Mr. de Carmeille continúa tratándome como niño mimado—dijo Jorge sonriendo.

Luego avanzó algunos pasos y se halló delante de Mad. de Carmeille y Valentina, que se habían levantado; fijó una profunda mirada en la jóven y se inclinó respetuosamente.

Mad. de Carmeille le devolvió el saludo; Valentina permaneció fría e indiferente, con los ojos fijos en el jóven.

—¿Cómo es eso, Valentina—dijo Mad. de Carmeille,—no dices nada a nuestro buen amigo Jorge Vibert?

La jóven se estremeció y maquinalmente alargó la mano al amigo de James, que se la estrechó dulcemente.

Sin haber pronunciado una palabra, y continuando absorta en sus sueños, Valentina volvió a ocupar su sitio en el canapé.

Jorge interrogó con la mirada a Mr. de Carmeille.

—Este con una sonrisa, contestó:

—Esperamos.

El jóven se volvió para enjugar furtivamente una lágrima.

—Sentaos, Jorge—dijo Mr. de Carmeille indicándole un sillón.

—Mad. Lincoln y James no tardarán en llegar—prosiguió.

Jorge, después de un momento de silencio, añadió:

—¡Pronto estarán aquí! Nicolás ha ido a esperarlos a la estacion, y a menos que se retrase el tren, hará lo menos tres cuartos de hora que han salido de Troyes.

Viendo que tardaban en llegar, mi querido Jorge, creí que habríais ido a la estacion a esperar a Mad. Lincoln y su hijo, a fin de hacer en su compañía el trayecto de Troyes a la Maison-Blanche.

—Esta era, efectivamente, mi intencion; pero me ensillaron un caballo, monté en él, tomo por sí mismo el camino de la Maison-Blanche, y pensé que no haría mal en adelantarme mi llegada antes de James y Mad. Lincoln.

—No nos quejamos de ello, al contrario.

—Mr. Jorge—dijo Mad. de Carmeille—aun no os hemos pedido noticias del señor prefecto y de vuestra señora madre; ¿cómo están?

—Muy bien, señora, mi gracias.

—¿Qué sucede por Troyes?

Que yo sepa, nada, señora; pero como hace un mes no se habla sino del próximo matrimonio de la señorita de Carmeille y James Lincoln, todos van en mi amigo James al futuro director de las fabricas de Troyes y de Andilly.

Una carta de Madrid publicada en un periódico republicano de Málaga, que los sargentos evadidos de las prisiones militares de San Francisco, están ya fuera del alcance de la policía española.

Acompañado del director general de instrucción militar, estuvo ayer en Toledo el señor ministro de la Guerra, con el fin de inspeccionar personalmente en qué condiciones se encuentran alojados los cadetes de aquella escuela Militar.

Serán próximamente las siete de ayer tarde, cuando en un baile denominado el «Espresso», situado en la calle del Tutor, y en el momento en que la concurrencia era muy numerosa, un sujeto que por sus ademanes y descompuestas palabras, debía encontrarse embriagado, comenzó a incurrir duramente al bastonero del indicado baile llegando hasta amenazarle.

El bastonero al conocer el estado del referido sujeto, procuró alejarle con buenas palabras, pero viendo su insistencia le dió un fuerte empujón haciéndole rodar por el suelo, del cual se levantó furioso para lanzarse sobre su contrincante, pero al ir a hacerlo, este le aguardaba con una navaja en la mano, recibiendo una terrible puñalada en el costado izquierdo que le hizo perder el conocimiento.

La confusión que con tal motivo se originó en el salón fué grandísima y esta circunstancia fué la que aprovechó el agresor para darse a la fuga.

Sin pérdida de momento y del mejor modo posible, se trasladó al herido a la casa de socorro del distrito de Palacio, en donde después de curado, los facultativos de guardia declararon la herida mortal de necesidad, disponiendo que fuera conducido en el acto al hospital de la Princesa, en donde ingresó en la sala de San Joaquín.

El herido se llama Juan Carpio Herroero, cuenta 21 años, es soltero y de oficio hojalatero, natural de San Bartolomé, provincia de Avila, y habita en esta corte en la calle del Limón, número 7, principal.

Segun nos han dicho, parece ser que el agresor no ha caído aun en poder de las autoridades, pues desde la comisión del delito ha tenido tiempo más que suficiente para oír la persecución de estas.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 7,2 grados; la mínima de 3,4 bajo cero.

En provincias a las nueve de la mañana: San Sebastian, 3,9; Bilbao, 0,2; Oviedo, 1,4; Coruña, 7,9; Santiago, 2,3; Ornes, 1,6; Pontevedra, 4,0; Vigo, 6,8; Cáceres, 0,0; Badajoz, 4,3; San Fernando, 2,3; Sevilla, 2,0; Málaga, 7,7; Granada, 0,0; Alicante, 6,0; Murcia, 0,0; Valencia, 0,0; Palma, 4,1; Barcelona, 0,0; Teruel, -1,7; Zaragoza, 0,1; Soria, -3,7; Burgos, -6,0; León, 0,6; Valladolid, -3,0; Salamanca, 2,1; Segovia, -2,8; Ciudad-Real, 0,4; Albacete, -1,0.

El día de hoy en Madrid, aunque bastante frío, ha sido más soportable que los anteriores. Desde las primeras horas de la mañana ha caído una regular nevada, pero sin llegar a encharcar y dejando apenas rastro en las calles.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: cero a las siete de la mañana, 1 sobre cero a las doce del día y 1 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

La Agencia Fabra nos transmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 14. Los órganos oficiales de Berlín tratan de desmentir la noticia dada por la prensa inglesa sobre la existencia de un tratado secreto de alianza entre Alemania y China.

Paris, 14. Los despachos de la prensa confirman que desde hace dos días no sale a la calle el emperador Guillermo a causa de su indisposición.

Lisboa, 13. El conde de Paris saldrá pasado mañana de esta capital con dirección a Sanlúcar. Después volverá aquí en compañía de la condesa para asistir al alumbramiento de su hija la duquesa de Braganza.

Londres, 14. El movimiento socialista toma grande incremento en Inglaterra y Escocia. Ayer se han repetido las demostraciones tumultuosas de obreros en Glasgow. Se pronunciaron violentos discursos contra el orden social y a no acudir a tiempo la policía se hubieran cometido muchos desmanes, pues una parte de los manifestantes arrojaba el propósito de entrar a saco en las casas. La manifestación fué disuelta y presos los principales promovedores de la asonada.

Londres, 14. Reina mucha agitación en Belfast. El sábado se reanudaron los desórdenes en aquella ciudad, los cuales continuaron ayer.

Dentro de breve plazo ingresará en la Audiencia de Antequera la causa que por doble asesinato se sigue, como presunto reo, contra el registrador de la propiedad de Archidona.

Con tanta actividad se sigue el sumario, que ya está casi terminado.

El procesado carece de antecedentes penales.

Ha sido nombrado administrador de Propiedades e Impuestos de la Corona D. Carlos Pineda, jefe de negociado de segunda clase.

En Sevilla ha tenido lugar en casa de los señores de Ibarra, una importante reunión de agricultores, para resolver qué medidas debían pedirse dada la creciente ruina de la agricultura cada vez más amenazadora en la riqueza oliverera principalmente. Se acordó entre otras cosas convocar una reunión general donde estuvieran representados todos los pueblos de la provincia.

Dice un periódico de Soria: «La comisión provincial ha elevado una fundada exposición a las Cortes contra el proyecto de Admisiones temporales, y se ha dirigido a los senadores de esta provincia, habiendo motivos para esperar que nuestros representantes en el Senado se opondrán a la aprobación del indicado proyecto siendo feles intérpretes de las aspiraciones de este país.

También el comité liberal conservador de esta capital y los diputados provinciales afiliados a dicho partido, han dirigido con fecha 9 del actual una respetuosa carta al excelentísimo Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo reiterándole su leal adhesión e interesándole para que la minoría conservadora del Senado se oponga a la aprobación del proyecto de Admisiones temporales, que de aprobarse causaría perjuicios inmensos a esta provincia.»

El telégrafo anunció que había sido arrestada una conspiradora en Sofía. Llámase Stefanka Papisoglu, y había ido a la capital de Bulgaria para excitar a los oficiales superiores a derribar al gobierno. Antes de llegar a Sofía dicha señora, su marido había ya escrito desde Constantinopla al Sr. Nicolait, ministro de la Guerra, ofreciéndole 6000 libras turcas, el grado de general y su continuación en el ministerio de la Guerra si quería hacer prender a los regentes.

Nicolait comunicó la carta al gobierno. Así es que en cuanto la señora Papisoglu apareció en Sofía, fué vigilada, y después de haber hecho algunas gestiones comprometedoras, reducida a prisión.

La existencia del efectivo metálico en las cajas del Banco de España en el día de anteaer era de 248.344537 pesetas, contra 242.047406 en 3 del corriente.

Durante la semana próxima pasada la circulación de billetes ha subido de pesetas 532.432850 a 533.298473.

Las carteras de Madrid y de las sucursales presentan aumento: en la de esta capital, de 698.499208 a 696.625887; y en las de provincias de 462.992205 a 460.463582 pesetas.

En las cuentas corrientes también se advierte aumento.

Las de Madrid han subido de 159.230253 a 161.836504. Las de las sucursales, de 137.712370 a 147.625544 pesetas.

En las ganancias y pérdidas en Madrid y sucursales, realizadas y no realizadas, aparece en 12 del corriente la suma de 3.172361 contra 4.965366 pesetas en 5 del mismo mes.

Por último, las reservas de contribuciones han subido de 9.904947 a 14.116708 pesetas.

Segun noticias de Constantinopla, los cuatro puntos sobre que parece estar basado el proyecto relativo a la cuestión búlgara, son los siguientes: 1.ª Modificación de la regencia. 2.ª Formación de un ministerio de coalición, el cual decidirá si es preciso proceder a la elección de una nueva Sobranje, o si es preferible mantener la Asamblea actual. 3.ª Admisión de los miembros de los tres partidos en el gobierno. 4.ª Presentación a la Sobranje de tres candidatos al trono, entre ellos el príncipe de Mingrelia.

También se habla de un quinto punto, con arreglo al cual debería ser nombrado ministro de la Guerra un general ruso.

El Liberal refiere la siguiente noticia novelesca. La acción pasa en un sitio muy cercano a Madrid, donde con frecuencia se verifican prácticas militares. Epoca, muy de actualidad: hace tres noches. Personajes: Un centinela, un sargento, un capitán, soldados, etcétera, etc.

Hace tres noches; el vigilante que daba guardia al aparato telefónico de dicho sitio, fué visitado por un sargento de su compañía. Preguntó el centinela al sargento qué deseaba, y el sargento le contestó: —Necesito hablar por el teléfono. Déjame solo. Vete.

Pues capricho del sargento, que así lo esplican los que suponen que éste se encontraba algo embriagado, fué su propósito más serio, que no falta quien así lo esplicue, el centinela no podía obedecer tal mandato y no lo obedeció.

El sargento entonces, insistió en sus pretensiones de tal modo, que el vigilante sacó el machete. Viendo el peligro que corría, el sargento llamó en su auxilio a algunos soldados y bien pronto a la cabeza de ellos hubiera dado un gran disgusto al centinela, si éste, viendo el peligro que corría y considerando que el dejar la guardia en aquellas circunstancias más podía servirle de premio que de castigo, no hubiese logrado huir, pidiendo auxilio.

Pocos momentos después se reñía una verdadera batalla entre los soldados que se pusieron a las órdenes del sargento y los que acudieron a las voces del centinela. La confusión fué grande.

El capitán de guardia acudió presuroso a restablecer la calma. Entordecido de lo que ocurría, se puso entre unos y otros valorosamente, y los arengó a todos, recordándoles la disciplina y la obediencia. La prueba del poco efecto producido por las palabras del capitán, es que fué herido en el cuello.

No faltó quien vistiese del lugar de estos sucesos a dar noticia de lo que ocurría. Al poco rato o salían de uno de los cuarteles de Madrid, 50 soldados.

Al llegar al sitio de que se trata, el conflicto había concluido. Todo estaba en calma. Pudieron ver al capitán y al centinela heridos, y al sargento y a varios soldados en el calabozo.

Hemos oído asegurar que los elementos democráticos que apoyan a la situación, procuran por todos los medios a su alcance inclinar el ánimo del Sr. Sagasta y de algunos de sus colegas de gabinete, a que conceda una amplia amnistía política, como medio el mejor de demostrar su confianza y su fuerza, sin que hasta ahora hayan conseguido convencerle.

La comisión de reforma del reglamento, relacionada con la supresión del Tribunal de actas graves, se reunió ayer, aun cuando no último sus trabajos.

Está confirmada la noticia de haber sido nombrado monseñor Rampolla, nuncio en Madrid, secretario de Su Santidad León XIII.

Y a este propósito refleja un colega la impresión causada en Madrid por aquel nombramiento, en las líneas siguientes: «Esa noticia ha sido recibida en Madrid con satisfacción por lo que tiene de honrosa para el agraciado, y con sentimiento porque priva a esta sociedad de un huésped ilustre y eminente.

Monseñor Rampolla ha prestado muchos e importantes servicios a España, a la Iglesia española y al Vaticano desde el alto puesto que entre nosotros ha tenido. Seguros estamos de que en el que va a ocupar en breve, y en otro más angusto y prominente, si la Providencia a él le lleva, monseñor Rampolla conservará el recuerdo de lo mucho que en España era estimado, y continuará favoreciendo con amistad a esta nuestra querida patria, que con sentimiento le verá alejarse.»

Al presidente del comité fusionista de Manresa D. Santos Jellestich, le ha sido concedida la encomienda de Isabel la Católica. Igual condecoración ha sido otorgada a los ricos propietarios de aquella ciudad los Sres. D. Ignacio March y Batlles, don Joaquín Solá y Solernou, D. Leoncio Soler y March y D. Félix Torres Argulló, propietario y juez municipal de Sallent.

El gran publicista Mons. Pieraerst, rector de la Universidad católica de Lovaina, y uno de los propagandistas belgas más notables de la idea religiosa, acaba de fallecer, muy sentido de todos.

A la cifra fabulosa de treinta y seis millones de reales, ascienden las cantidades que las conferencias de San Vicente de Paul ha invertido en socorros a los pobres durante el año último.

Durante el año 86, han visitado el santuario de Lourdes, dos cardenales, un nuncio de la Santa Sede, 57 arzobispos y muchos obispos, abades mitrados y sacerdotes de diferentes jerarquías.

Segun nuestras noticias, muy en breve Madrid tendrá cubierta una de las principales necesidades en una capital. Parece ser que una sociedad inglesa tiene en proyecto el establecer en la casa de la señora viuda de Murga, de la carrera de San Jerónimo, donde há poco se ha establecido el Circulo Liberal Reformista, un café restaurant-repostery, a la derreñire française que, comunicado con el resto del edificio, desalquilado en la actualidad, resultará un hotel.

Esto, unido a que uno de nuestros primeros fotógrafos está próximo a contratar la hermosa galería que dicha señora ha construido en la referida casa, no dudamos vendrá a ser el mejor edificio y más a la moderna que exista en esta corte.

Recientemente ha fallecido en la corte un antiguo militar, dueño de un caudal de consideración, que ha distribuido del modo más extraño. Há poco tiempo había contraído relaciones con un distinguido pintor, y a él le deja por fideicomisario de sus bienes, para que los distribuya segun le parezca mejor entre sus deudos y parientes, alguno de ellos en primer grado.

Hay, además, mandas verdaderamente originales en la disposición testamentaria. A la madre del joven artista (a la cual espresa no conocer ni saber su nombre) le deja 10000 pesetas.

A la esposa del mismo (que se encuentra en igual caso) otras 10000. Y en fin, a la persona de su confianza encargada de cumplir sus últimas voluntades, el mayor de los bales que tenía en su cuarto.

Abierto este baul se han encontrado en el cerca de 10000 duros en onzas de Carlos III.

El señor presidente de la junta de cla-

ses pasivas, como ordenador de pagos de estas obligaciones y cumpliendo lo que previene el art. 10 de la instrucción de 25 de febrero de 1885, ha dispuesto que a todos los pensionistas que vienen cobrando por medio de apoderados en esta corte, y justificando su existencia fuera de ella más de seis meses consecutivos, les sea trasladado el pago de sus pensiones a la provincia donde residen.

Tenemos entendido que con el fin de comprobar si los pensionistas de clases pasivas que cobran por medio de apoderado y justifican su residencia en esta corte, viven efectivamente donde dicen las certificaciones que estos presentan, se van a girar visitas domiciliarias. Esta medida se funda en la sospecha de que hay individuos que residiendo en otras provincias, justifican su existencia en esta capital, no habiendo dado parte a los alcaldes respectivos de su cambio de domicilio, para evitar que les sea trasladado el pago de sus pensiones como está prevenido.

En Pamplona ha caído ayer una copiosa nevada.

En todas las provincias de Cataluña ha nevado y sigue nevando con mucha abundancia.

Se ha formado una sociedad cooperativa de maestros encuadradores de Madrid para mejorar las actuales condiciones del trabajo, estableciendo al mismo tiempo una caja especial, destinada exclusivamente a socorrer a los inutilizados en el trabajo.

Al efecto el gobernador civil de la provincia ha aprobado el reglamento de dicha corporación.

Han fallecido: En Alcoy, el reverendo padre Francisco Vilaplana. En San Sebastian, la señora doña Lucía Viarn de Echevarria. En Agreda (Soria), el propietario don Sebastian Corcolla. En Valencia, el Sr. D. Vicente Bernal, presidente de la audiencia, jubilado.

Ha sido nombrado administrador de contribuciones y rentas de Leon D. Eladio Villapececlin, pasando a Badajoz el que ha venido desempeñando aquel destino en Leon, D. Victoriano Posada.

Comunican de distintas comarcas del Principado que con la nevada de estos días se salvarán las cosechas primeras, que estaban a punto de perderse, por efecto de que en general el invierno había sido seco hasta ahora.

Segun El Eco de San Sebastian, anoche, a la llegada del tren-correo, fueron detenidos en la estación dos sujetos, los cuales fueron llevados a la cárcel a disposición del gobernador.

Esta captura se cree relacionada con las órdenes dadas para la de ciertos presos políticos fugados recientemente de Madrid.

En el Estado de Indiana está a punto de ser ley una proposición presentada a aquella Legislatura para clasificar como simple falta, penable solo con multa y sin prisión, la muerte de cualquier seductor por cualquier deudo de la mujer seducida.

Dícese que se va a proponer una ley semejante a la Legislatura del Estado de Illinois.

La situación del mercado de la Habana el día 29 de enero, era la siguiente: Pocos negocios en azúcares durante la semana debido a la firmeza de los tenedores. El mercado cerró encaimado. En los puertos del Norte el mercado más firme y más activa la demanda. Oro español del 228 3/4 al 229.

—Hace un instante se dirigía hacia... señor... ¡Ah! mirad, mirad, ahí la teneis. La señorita de Nangis acababa de penetrar en el vestibulo.

Mr. de Carmeille se lanzó fuera de la sala y se colocó delante de la solterona, para impedirle que entrara.

—Señorita de Nangis—la dijo con voz grave y severa—¿qué venis a hacer aquí? ¿Qué queréis?

—En nombre del padre, del hijo y del espíritu-santo, así sea—dijo Artemisa con tono gutural y haciendo la señal de la cruz.

—¡Oh!—exclamó Mr. de Carmeille. Y estupefacto y asustado retrocedió, no pensando ya en cortarle el camino a la solterona.

La señorita de Nangis entro en la sala. Mad. de Carmeille y Mad. Lincoln, Luisa James y Jorge, todos de pie, se habian agrupado delante de Valentina, ocultándola de ese modo a las miradas de la vieja Artemisa.

La solterona avanzó lentamente y se detuvo delante del grupo.

—¡Ah!—dijo—estais todos reunidos, me alegro. Aquí está Mr. James Lincoln y su amigo Jorge Vibert; respecto a vos, señora—continuó dirigiéndose a la madre de James—os conozco, aunque no os haya visto más que una vez, sois Mad. Lincoln.

—Hizo exageradamente la señal de la cruz y continuó: —Dios me ha mandado venir aquí y yo he obedecido las órdenes de Dios.

Acercaos, Mr. de Carmeille, y colo caos allí, junto a vuestra querida Elena, a fin de que Artemisa de Nangis esté delante de vosotros como una culpable debe estar de lante de sus jueces.

Señores y señoras, envidiosa y vengativa, he sido durante toda mi vida una mala mujer; el poco bien que he hecho ha sido por ostentación y vanidad; pero en cambio he hecho daño, mucho daño, sintiendo un placer, una verdadera alegría en hacer sufrir a los demás.

A vos, Mad. de Carmeille, fingia amaras, y era vuestra enemiga, celosa de vuestra belleza y de vuestra dicha; os odiaba, y he tratado constantemente de turbar vuestra tranquilidad y destruir vuestra dicha; señora de Carmeille, sois la mujer a quien más he hecho sufrir, porque erais la mujer de quien estaba más celosa.

Vos, Mr. de Carmeille, habeis sufrido con las penas de vuestra mujer y la divulgación de un secreto que creiais más humilde.

—Tocante a vos, Mad. Lincoln, no habeis olvidado la visita que os hizo Mad. de Carmeille, cuando viviais en Paris, en la calle de Madrid; yo fui quien escité contra vos los celos de Mad. de Carmeille.

Después de una pausa prosiguió: —Mr. James Lincoln, tambien he sido vuestra enemiga; pero en mi sobrino, el baron de Canonge, teniais un enemigo bastante más terrible: el baron de Canonge es el que ha arrojado la mano del miserable que ha intentado asesinaros.

Los que la escuchaban hicieron un movi-

Valentina parecia de nuevo muy agitada, respiraba con fuerza y sus manos que se crispaban de impaciencia, estrechaban su ardorosa frente.

En aquel momento se oyó el rodar de un carruaje y poco después resonó sobre las piedras del patio de la quinta el ruido de las ruedas y de los cascos de los caballos.

—Por fin, ahí están—dijo Mr. de Carmeille —Mad. Lincoln y su hijo.

Valentina levantó bruscamente la cabeza, y pudo creerse por un momento que iba a levantarse y precipitarse fuera del cuarto para correr al encuentro de los que llegaban.

Pero no fué así; permaneció sentada, y todo su cuerpo empezó a temblar como si la hubiera sobrecogido un frío glacial.

Mr. de Carmeille se había adelantado hasta el vestibulo para recibir a Leontine y su hijo, Elena se quedó a la puerta del salón y Jorge Vibert, de pie, permaneció junto al sillón en donde antes se sentara.

Mad. Lincoln y James aparecieron. Los dos estaban pálidos; la mirada del joven y la expresión de su fisonomía demostraban su agitación interior y sus angustias; Mad. Lincoln parecia turbada, inquieta y temerosa.

Y era que Mad. Lincoln iba a volver a ver por primera vez a Mad. de Carmeille, desde el día en que ésta se presentó en su casa, armada de un revólver, con intención de matarla, para vengar su honor de esposa ultrajada.

Digámos también que Mad. de Carmeille no estaba menos conmovida que su antigua rival.

La mirada de James recorrió el salon en busca de Valentina.

La vió sentada en el canapé y con los ojos fijos en él. Vaciló como dominado por el vertigo, y temió, por un instante, caer. Felizmente, logró sobreponerse y dominar su emoción.

Después de haber estrechado silenciosamente la mano de Mad. Lincoln, Mr. de Carmeille abrazó a su hijo.

—Aun no hemos conseguido nada—le dijo en voz baja;—pero no hay que desalentarse ni perder el valor.

El joven respondió con un profundo suspiro. Mad. Lincoln habia dado un paso hacia madama de Carmeille, luego se detuvo no atreviéndose a avanzar. Elena advinó lo que pasaba en el alma de la madre de James, y ella fué la que se acercó a Leontine.

Mr. de Carmeille cogió de la mano a Valentina, la ayudó a levantarse y llevándola ante la madre de James, la dijo: —Mad. Lincoln, tengo el honor de presentaros a la señorita Valentina de Carmeille, mi hija.

Valentina, que entonces miraba a la madre como antes habia mirado al hijo, saludó con un pequeño movimiento de cabeza.

—Señorita Valentina—dijo Mad. Lincoln, que no se cansaba de admirar a la joven—que reis permitir a la madre de James que os de un beso.

La enferma se estremeció, permaneció un momento confusa y luego presentó su frente a Mad. Lincoln para que la besara.

Entonces Mr. de Carmeille hizo que la joven se volviera y se hallara frente a James. —Hijos míos—dijo Mr. de Carmeille,—hace ocho días que sois novios, y pronto seréis esposos; vamos, James, podéis abrazar a Valentina de Carmeille, ¡vuestra futura esposa!

—¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡Dios mío!—murmuró la joven hablando a sí misma y dominada por una extraordinaria emoción.

Los labios del joven tocaron sus mejillas. Valentina lanzó un grito, se quedó pálida como una flor de lis y cerró los ojos.

Mr. de Carmeille creyó que iba a perder el conocimiento y la cogió en sus brazos para sostenerla; pero ella se incorporó soltándose de ellos por un movimiento brusco. Durante un momento permaneció frente a James mirándole fijamente; luego su cuerpo como si hubiese sentido el contacto de una pila eléctrica, se agitó con violencia y con la mano puesta en el corazón, fué retrocediendo lentamente.

Todos tenían los ojos fijos en ella, los corazones habian dejado de latir y no respiraban apenas. Reinaba un profundo silencio. En la pieza contigua, apoyado en la puerta, monseñor Chauvret temblaba y sentia helarse la sangre en las venas.

Es que para él, como para los demás, en aquel momento, se encerraba todas sus esperanzas; era la última prueba, la prueba decisiva!

¿De esa prueba resultaría la luz que disipara las tinieblas? Un suspiro se escapó del pecho de la joven, sus ojos se llenaron de lágrimas y luego estalló en sollozos.

Habia ido retrocediendo hasta el canapé en donde se habia dejado caer pesadamente. —Valentina! Valentina!—gritó Mr. de Carmeille.

La joven no pareció haber oído. Cogió su cabeza entre las manos y con los codos apoyados en sus rodillas, permaneció inmóvil y abstraída.

Mr. de Carmeille, sombrío y desesperado se palpaba el pecho con una especie de furor. Los demás cruzaban entre sí dolorosas miradas.

—¿Qué hacer, ya, qué hacer? Un rayo de inteligencia habia iluminado las miradas de la pobre Valentina; por un instante creyeron que habia recobrado la razón, pero se equivocaron.

Mad. de Carmeille y Mad. Lincoln, se sentaron al lado de la joven, y de rodillas ante ella, James lloraba.

Apoyado en un mueble, y con la cabeza inclinada sobre su pecho, Jorge Vibert se entregaba a amargas reflexiones filosóficas.

Mr. de Carmeille se paseaba por la sala, y parecia desalentado y dispuesto a entregarse a su dolor y su desesperación. De cuando en cuando arrojaba una mirada al grupo formado por Valentina, James y las dos señoras, dejaba escapar un sordo gemido y continuaba su marcha agitada y febril, dando vueltas a la sala, como el leon ante los barrotes de su jaula de hierro.

En vano Mad. de Carmeille y Mad. Lincoln dirigian a la joven palabras de ternura; no habia medio de hacerla salir de su mutismo ni de su espantosa inmovilidad.

Parecia que de repente habia sido atacada de insensibilidad, y entonces era que el mal se habia agravado.

¿Qué debian pensar? ¿Estaban perdidas todas las esperanzas del doctor Chauvret? ¿No les quedaba ya más que entregarse a la desesperación y las lágrimas?

Habian tenido confianza en la ciencia del doctor, y más aún en la bondad de Dios, y la ciencia era impotente, y Dios parecia abandonar completamente a la pobre demente.

Si la enfermedad era incurable, todos los proyectos se destruian y era para todos la eterna desgracia.

Mr. Chauvret tambien estaba inquieto y perplejo. Entreabrió suavemente la puerta, tras de la cual se hallaba oculto, alargó la cabeza y fijó sus miradas en la joven.

Mr. de Carmeille y las dos señoras le interogaron con la vista, dominados por la más profunda ansiedad.

—No perdis las esperanzas—dijo;—pero dejadla, no la hableis más; que a su alrededor reine el mayor silencio.

XVII.

Las connocciones.

—Habia Dios abandonado realmente a la pobre Valentina? No.

De un modo tan brillante como inesperado iba a manifestar de nuevo su omnipotencia. Mr. de Carmeille estaba sentado, James habia enjugado sus lágrimas.

El silencio se habia restablecido y se habiera podido oír velar una mosca.

De repente Luisa, azorada, pálida como una muerte, y con el terror pintado en su rostro, se precipitó en el salon.

De un salto Mr. de Carmeille se puso de pie.

—Luisa, ¿qué sucede? ¿Qué tenéis?—preguntó con inquietud?

—Señor, señora,—contestó el aya con voz ahogada—es la señorita de Nangis.

—¿Qué estáis diciendo, Luisa, la señorita de Nangis? ¿Explicaos pronto!

—Que la he visto, señor.

—¿En dónde; cuando?

El 15 de enero salió de las Bermudas para el puerto de Halifax (Canadá) la goleta Charles Caham. Un capitán y cinco marineros constituían toda la tripulación.

El lunes 31, navegando por la costa de Nueva Escocia, ya cerca del ansiado puerto, el buque se estrelló contra unas rocas, que no fueron vistas a tiempo a causa de una densísima niebla.

Sete carruajes para montaje, de otras tantas bombas del servicio de incendios y reforma de las mismas, bajo el tipo de 1895 pesetas cada una.

ron recaudada en noviembre del año anterior. De la Excmo. señora condesa de Armiñe de Toledo.

VARIEDADES.—8 1/2.—Toros de puntas.—Madrid en el año 2000.—(Segundo acto de la misma).—El cuento del año.

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 15.

ALMANAQUE. Santos Faustino y Jovita, hermanos mártires, y el beato Juan Bautista Machado, de la Compañía de Jesús, y compañeros mártires.

ACCIDENTES. En las últimas 24 horas que han terminado a las 12 de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 63 accidentes: 23 graves, 13 de pronóstico reservado y 33 leves.

ESPECTACULOS PARA EL 15. TEATRO REAL.—8.—F. 22 de abono.—T. 2.º par.—Giaconda.

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 14. ULTIMOS PRECIOS. DEL 12. DEL 14. Deuda perpét. al 4 por 100 intr. 62-15 61-90

VACANTE.—COMODA PLAZA de médico-cirujano con 10000 reales, por asistencia de 110 familias, en pueblo próximo. Razon urgente. Calle Augusta de los Manchegos, 12, entresuelo.

GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT Licor concentrado y dosificado. El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, mas eficaz y agradable para los estomagos delicados.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOSÉ MUSSO Y FONTES Falleció el 15 de febrero de 1886. R. I. P.

Vino de Bugeaud TONI-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO. El vino de Bugeaud reconstituye la sangre, repara las fuerzas, despierta el apetito, facilita la digestión, restablece las funciones del estómago, conviene en una palabra a todos los temperamentos débiles o fatigados.

SE CEDE UNA BUENEFERIA. Se vende una Bueneferia, con magnifico local, 6 venden sus enseres. Paseo de las Delicias, 3.

JARABE DE RABANO IODADO DE SANCHEZ OCAÑA.—Sustituye con ventaja al aceite de bacalao y es eficazísimo contra las escrófulas, raquitismo, herpes, tubérculos, fístulas, etc.

EL SEÑOR DON JOSÉ MUSSO Y FONTES falleció el día 13 de febrero de 1886. R. I. P.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! POR MEDIO DEL Elixir Dentifrico DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Gironde).

LA SEÑORA DOÑA CAROLINA RECAÑO Y CORDERO ha fallecido el día 14 de febrero de 1887, a las nueve de la mañana.

MALES SECRETOS. EFECTOS FUNEBRES. DINERO. A 22 DUROS. TRINIDAD E HILOS, DENTISTAS. ALICATA, 19. Hay ascensor.

EL SEÑOR DON JOSÉ MUSSO Y FONTES falleció el día 13 de febrero de 1886. R. I. P.

MILAGRO DEL DIA EL HIERRO BAVIERA DEL LICENCIADO AVILÉS. no emmigrece la dentadura, se asimila con facilidad, por lo cual pueden tomarla hasta los niños: no tiene rival, y cura siempre la ANEMIA, CLOROSIS, MENSTRUACIONES DIFICILES, PÉRDIDAS BLANCAS, TISIS EN SU PRINCIPIO, FLUJOS, DISPEPSIA, PERDIDA DE SANGRE, inapetencia, etc., etc.

LA SEÑORA DOÑA CAROLINA RECAÑO Y CORDERO ha fallecido el día 14 de febrero de 1887, a las nueve de la mañana.

ULCERAS. SILLAS ETERNAS. LIQUIDACION DE MUEBLES. PIANO CASI NUEVO DE PARIS. MAQUINISTAS. PREPARADOS. FACEN FALTA OFICIALES DE MAQUINISTAS.

EL SEÑOR DON FEDERICO MÁRCOS BAUSÁ Y SESEÑA magistrado de la Audiencia de lo criminal de Manzanares, ha fallecido el día 12 del mes corriente, a las nueve de la mañana.

Noveno aniversario de la señorita DOÑA AURORA ECHEVARRIA Y ESCALONILLA que falleció en la villa de Puebla de Montalban el día 17 de febrero de 1878.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. FRANCISCO BRUGUERA Y MARQUACH falleció el 15 de febrero de 1884.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

EL SEÑOR DON SEVERIANO ZARAUZ Y APREDONDO ha fallecido el día 14 de febrero de 1887. R. I. P.

Perdida, tres alfileres y unos pendientes, el 13, en Valgame Dios, a 3, se gratificará al que los presente.

NO PADEZCAN TOS. Tomen las Pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento.